

LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO DE INFORMACIÓN UNIVERSAL

Almería, Año VI.—Núm. 1681

5 CÉNTIMOS

Oficinas: Boloy, 2

5 CÉNTIMOS

Miércoles, 18 de Junio de 1913



EL ILLMO. SEÑOR

D. Felipe Trujillo Torres

Jefe Superior honorario de Administración civil, Notario y Juez municipal

falleció en la villa de Instinción el día 14 de Junio actual, a las cuatro de la mañana, a los 65 años de edad, después de haber recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica.

R. I. P.

Su esposa doña Inés Bañón Gil, sus hijos don Felipe y doña Juana, su hermano don Francisco, su madre política doña Inés Gil Graceli, sus hermanos políticos don Agustín García Amat, doña María de la Cabeza Rivas Luis, don Jacinto, doña Elena y doña Angeles Bañón, tíos, sobrinos y demás familia.

Ruegan a sus numerosos amigos encomienden su alma a Dios y se sirvan asistir al funeral que por su eterno descanso se celebrará en la Iglesia Parroquial de Instinción el 24 del corriente, a las nueve de la mañana.

El Excmo. Sr. Arzobispo de Granada y el Illmo. Sr. Obispo de esta Diócesis han concedido las indulgencias de costumbre.

ESPAÑA EN AFRICA

El avispero de Marruecos

No pueden ser más tristes y alarmantes las noticias que el telegrafo nos transmite, corroboradas por las que publican los periódicos madrileños.

A salvo de las que podamos recibir después de trazar estas líneas, si los temporales desarrollados permiten el funcionamiento del telegrafo, casi mudo en la madrugada de ayer, todos los síntomas convienen en que el espíritu guerrero de los moros se reanima, pues las agresiones se repiten, el cañón retumba de nuevo y otra vez la sangre generosa de nuestros heroicos soldados riega y colorea las ingratas tierras africanas.

Bien o mal, acertada o desacertadamente, eso ya lo aclarará la Historia, aceptamos en Marruecos una alta misión civilizadora, y hoy hemos de arrostrarla con todas sus consecuencias, porque en ello nos van el honor, el porvenir y la existencia acaso.

La obra comenzada ha de continuarse; no queda ni el recurso de volver atrás: sólo nos interesa ahora encauzarla y dirigirla de tal modo, que obtengamos con un mínimum de sacrificio el mayor provecho.

El problema es arduo, vital y transcendente, y para resolverlo, y a la par los otros no menos graves que en el interior nos abruman, se necesitan gobernantes de prudencia grande y de dotes superiores.

Y qué cuadro tan triste y repugnante el que nuestros políticos ofrecen en tan graves circunstancias!

La noticia de los últimos combates, principio, quizás, de rudísima campaña, les sorprende enfangados en las resultas de la ridícula crisis de la temporada.

Cuatro años va a cumplir en el disfrute del Poder el partido que a él subió por la intriga y la violencia, con socialistas, ácratas y republicanos por aliados.

Y como digno epílogo de esos cuatro años, recorridos de error en error, de fracaso en fracaso, de infamia en infamia, hoy nos vemos sometidos a los caprichos de una política de farsa y de perfidias.

Se juega con la nación como se jugaría con un muñeco, haciendo depender su vida de la benevolencia o mal humor de un títere político, de la provisión de un cargo, del disfrute de un momio o de una ambición o venganza.

Ocupan ministerios y altos cargos, no los más idóneos, sino los más amigos.

El presupuesto del Estado es como botín de guerra, del que disfrutan los más auidaces.

Se recargan los tributos, no para mejorar o ampliar servicios, sino para ensanchar las pesquerías y hacer hueco a mayor número.

Se proyectan leyes y se hacen crisis, no por bien del país, sino para inutilizar al contrario o desbarancar el que hace sombra.

Impera la monarquía, y llevan la voz cantante ácratas y republicanos.

La Hacienda se desmorona, la Administración se desmorona, reina el más espantoso desbarajuste en todos los ministerios, no hay fe, no hay ideal, no hay programa, no hay más que repugnante personalismo, ruines pasiones, ambición desmedida.

Todo se pospone al afán de gozar de las delicias del presupuesto un año más, un mes más, aunque solo sea una semana o unos días.

Una compañía de farándula asaltó el tinglado político. Histriones y equitribistas representan los principales

papeles, y un director, tan inepto como habilidoso y procaz, tiene en sus manos todos los hilos de la trama.

Y éstos son los hombres que han de resolver nuestros problemas, éstos los que han de dirigir e impulsar nuestra difícil acción en el imperio marroquí?

Bendición Papal

El día 29, a las 7 de la mañana, se celebrará solemne comunión general en la S. y A. I. Catedral, y al final se dará por el M. I. señor Deán, Delegado del señor Obispo, la bendición Papal, concedida por S. S. a todas las personas, que, confesando y comulgando, se unan espiritualmente al primer Congreso Catequístico Nacional, que se celebrará en Valladolid los días 26, 27, 28 y 29 de este mes.

El siniestro de ayer

Incendio formidable

Ayer, al medio día, durante la tormenta que descargó sobre nuestra ciudad, se declaró un voraz incendio en uno de los pabellones laterales del ingenio de Nuestra Señora de Montserrat, situado a la salida de los Molinos de Viento.

Según las referencias de algunos vecinos, el incendio fue notado como a la una de la tarde, a poco de oírse un formidable trueno.

En el lugar de la ocurrencia, a donde nos trasladamos al tener noticias de ella, era opinión general que el siniestro lo motivó una descarga eléctrica.

El pabellón incendiado es el de la derecha, de los tres que forman el gran edificio.

Como el resto del ingenio, está sólidamente construido de sillería y hierro, y cubierto de tejas; consta de tres pisos y ocupa una superficie aproximada de trescientos ochenta y cinco metros cuadrados.

Al ocurrir el siniestro, había almacenados en las diversas partes del pabellón unos catorce mil sacos de pulpa de remolacha, propiedad de la Sociedad general azucarera de España, dueña del soberbio edificio.

Dicha pulpa, que se destina a pasto, procedía en su mayor parte de la fábrica que el Trust azucarero tiene en Guadix, calculándose el valor de ella en unas setenta y cinco mil pesetas.

A causa de las enormes proporciones que desde los primeros momentos adquirió el siniestro, sólo una parte muy exigua de las existencias pudo salvarse del fuego.

Por la índole de la mercancía, que es un gran combustible, a pesar de las medidas que desde los primeros momentos se adoptaron, las llamas invadieron en pocos instantes el pabellón, que, probablemente, a estas horas estará destruido por completo.

El encargado de la fábrica, don Lorenzo Cabrera, que vive dentro del recinto del ingenio, apenas advirtió la existencia del fuego, adoptó las medidas propias del caso, empleando el material extintor propiedad de la casa, al que se unieron más tarde las bombas del parque del municipio.

Desde los primeros momentos hallábase en el ingenio, cooperando a la localización del fuego, y manteniendo el orden, la Guardia civil del puesto de los Molinos y otras varias parejas del benemérito cuerpo, mandadas por el teniente señor Clares.

Dirigió los trabajos de extinción el arquitecto municipal, señor López Rull, auxiliado por el inspector de policía urbana, señor Limones; maestro de obras del Ayuntamiento, señor Cár-

sar, y el jefe inspector técnico del municipio, señor Tonda.

También se personaron en el lugar del siniestro el gobernador civil, señor Pérez Gironés; juez de Instrucción, señor Solís; alcalde, señor Moreno Gallego, y el inspector de policía señor Roig.

A las seis de la tarde, hora en que nos retiramos del ingenio, el fuego hallábase localizado en el referido pabellón, cuya techumbre acababa de ser desmontada por una brigada de obreros.

Las bombas del municipio continuaban funcionando.

El departamento de máquinas con cargo al pabellón siniestrado, no ha sufrido desperfecto alguno.

Sólo ardieron unas correas de transmisión que había instaladas junto a los almacenes incendiados.

El ingenio de Nuestra Señora de Montserrat, que, como saben nuestros lectores, no funciona hace algunos años, lo tiene dedicado el Trust azucarero a depósito de sus productos.

Actualmente había depositados en él los sacos incendiados y una buena cantidad de sacos de azúcar, que por estar guardados en unos almacenes independientes del edificio central, no corrieron ningún peligro.

Es este el primer incendio que ocurre en el ingenio desde el año 1885, en que fue construido bajo la dirección del arquitecto almeriense don Enrique López Rull.

Calculábase en cincuenta mil pesetas el valor de la obra de fábrica destruida por el fuego.

Afortunadamente, el siniestro no ha ocasionado desgracias personales.

El administrador de la Compañía

A NUESTRA SEÑORA DE LOS REMEDIOS

PATRONA DE IBROS

Plegaria

Otra vez, Virgen bendita, postrado ante tu presencia de rodillas, te suplico que mis plegarias atendas.

Tu, que eres la alegría de los cielos y la tierra; madre misericordiosa de virtud y gracias llena; divina Remedadora que nuestras ansias remedias, mitiga nuestros pesares y nuestras penas consuelas; oye mi voz que te implora y humildemente te ruega.

Concede a los míos difuntos la gloria imperecedera, y que en el cielo disfruten al contemplar tu belleza, alabando al Cristo-Dios en adoración perpetua.

A mi mujer y a mis hijos, madre bondadosa y tierna, protege y benigna ampara: que por siempre permanezcan fieles a la religión y firmes en sus creencias.

A todo el pueblo de Ibro, que te adora y te venera, ampara con tu manto; y de la impiedad que acecha

azucarera en Almería, a quien interrogamos sobre el particular, nos manifestó que no tiene noticias de que estén asegurados contra incendios ni el edificio ni las mercancías siniestradas.

Anoche, a última hora, continuaba ardiendo el pabellón incendiado. Probablemente no se extinguirá el fuego en todo el día de hoy.

Romanones y los reporters

POR TELEGRAFO

A La Granja.—Consejos.—La alcaldía de Madrid.—Otras noticias

Madrid, 17.—El jefe del Gobierno, señor conde de Romanones, al recibir hoy, como de costumbre, a los periodistas, les manifestó que esta tarde iría a La Granja, para despachar con el rey don Alfonso, regresando por la noche.

Anunció que el jueves próximo se reunirá el Consejo de Ministros bajo la presidencia del soberano.

Después dijo que probablemente esta tarde firmará el monarca el decreto nombrando alcalde de Madrid, pero no quiso adelantar el nombre del candidato.

Agregó que mañana habrá Consejo de Ministros, preparatorio del de Palacio, y expuso que las noticias últimamente recibidas de Marruecos son buenas.

Añadió que había celebrado una conferencia con el ministro de Marina, señor Gimeno, quien le manifestó que espera que en breve serán libertados los marinos del «General Concha» que están prisioneros de los moros.

Respecto de las visitas que varios ministros y exministros han hecho al señor García Prieto, dijo el conde que carecen de importancia, pues se trata de entrevistas de cortesía, ajenas a la política.

Por último, dijo que de no retirar la dimisión el gobernador civil de Barcelona, será nombrado para sustituirle un conocido diputado de la mayoría.

DEL RIF

La catástrofe del «Concha»

Detalles

Los periódicos melillenses recibidos ayer en Almería, publican nuevos e interesantes detalles sobre el desgraciado accidente ocurrido al cañonero General Concha y el comportamiento heroico de la dotación de este buque, al defenderse contra el traídor ataque de los cabileños de Bocoya.

Seguidamente reproducimos algunos de esos detalles.

El bote de los 11

Durante la madrugada del día 12, y cuando más vivo era el fuego de los indígenas contra los tripulantes del «Concha», once de éstos arriaron un

bote, en el que embarcaron, dirigiéndose al «Lauria».

El bote iba patronado por el cabo de cañón Antonio Mesa.

Como sólo disponían de dos remos, Mesa gritaba a sus compañeros: «¡Bogar con las manos! Con las manos!»

Y de esta forma lograron llegar hasta el «Lauria».

Durante el trayecto, recogieron a dos marineros que nadando se dirigían al citado cañonero.

Cuando el bote de los 11 se creía en salvo, una bala traicionera fué a herir de gravedad en la cabeza al bravo patrón Antonio Mesa, que cayó sobre sus compañeros.

El cabo de cañón Mesa, que se encuentra en el hospital del Docker, en Melilla, ofrece pocas esperanzas de salvación.

Pensando en su madre

Una señora se acercó en dicho hospital a la cama de uno de los heridos, y después de interrogarle por su estado, le dijo:

—¿Te acuerdas mucho de tu madre?

—¿Que si me acuerdo? Pues si no hubiera sido por ella ¿estaría yo vivo? Créame usted que si procuré salvarme de aquellos salvajes fué solo por mi madre. ¡Pobrecilla! ¡Me quiere tanto...!

El escapulario de la Virgen

A otro de los heridos oyóse decir: «Al arrojarme al agua para salvarme, en medio de aquella lluvia de balas, besé el escapulario de la Virgen del Carmen que mi madre me colocó en el cuello al salir de mi casa, y aunque yo no soy beato, creo que a la Virgen le debo el haber escapado con pellejo. Mi salvación fué un milagro, y los milagros no los puede hacer nadie más que la Virgen.»

Escena emocionante

Al llegar al lecho donde reposa el heroico cabo de cañón Antonio Mesa, el comandante de Marina de Melilla, señor Bustamante, que visitó a los heridos, le preguntó cómo se encontraba. La gravedad de su estado, le impidió contestar a Mesa.

Entonces el señor Bustamante le besó en la frente, al mismo tiempo que le decía, conforme se le ha comunicado a LA INDEPENDENCIA por telegrama: «Este beso es por tu madre; ya que ella se ve privada de dártelo, te lo doy yo!»

Los que se hallaban presentes, embargados por la emoción más intensa, callaron para dar rienda suelta a sus lágrimas.

Fué una escena de amor filial, que evidencia el sincero cariño que el señor Bustamante profesa a los que visiten el honroso uniforme de la marina de guerra.

Los los bravos marineros hospitalizados en el Docker se muestran sumamente reconocidos a las atenciones y desvelos de que son objeto.

De Hacienda

Se ha concedido un mes de prórroga para poseerarse de su destino al oficial de quinta clase de la Intervención de Hacienda de Almería, don Francisco de P. Cobor.

Hoy se pagarán en la Delegación de Hacienda los libramientos recibidos para don Alberto Porras y don Isidro García Sempe-re.

Los artículos de Maura

POR TELEGRAFO

Contestando al conde de la Mortera

Madrid, 17.—«El Imparcial» de hoy dedica tres columnas a contestar al artículo que ayer publicó don Gabriel Maura en «A B C».

Cree «El Imparcial» absurda la afirmación del señor Maura Gamazo, de que las tropas españolas deben concentrarse en las plazas, dejando libre el campo, y publica una larguísima nota oficiosa, explicando la labor del Gobierno en nuestra zona de influencia en Marruecos.

Finalmente, declara que, o se prosiga la política actual, o es necesario abandonar por completo nuestras posesiones en el Norte de Africa.

El segundo artículo

Madrid, 17.—«A B C» publica hoy el segundo artículo del señor Maura Gamazo sobre «La política del Gobierno en Marruecos».

Reproduce los «pomposos» decretos de Febrero último, en los que hablaba el Gobierno de desarrollar una acción civilizadora en Marruecos, y afirma que la aspiración nacional ha sido burlada completamente, pues nuestra intervención se ha limitado a la acción militar.

Luego expresa su extrañeza porque se destinaran tres auxiliares para el Alto comisario, no exigiéndoles más condiciones que ser jefes de Administración, remunerándolos con 250.000 pesetas.

—De esta manera—agrega—llevamos un camino muy apropiado para reproducir nuestro desastre colonial. Termina anunciando que en el próximo artículo señalará el abismo a donde se conduce a España.

A LOS CATÓLICOS

El Congreso catequístico

Hace más de tres años, cuando nadie pensaba en tocar a nuestras gloriosas tradiciones sobre la enseñanza del Catecismo, surgió en la mente privilegiada del señor Arzobispo de Sevilla la fecunda idea de celebrar en la capital de aquella diócesis una Asamblea catequística, para tratar de la enseñanza popular de la Doctrina cristiana; pero conocido el propósito en Roma, el Padre Santo, con iluminación providencial y previendo las necesidades de nuestros días; dispuso que la Asamblea se convirtiese en Congreso Catequístico Nacional, y este es el origen del primero que ha de celebrarse en Valladolid del 26 al 29 del presente mes.

Que el suceso es oportunísimo, no cabe la menor duda, porque ahora que un Gobierno insensato ha puesto mano en el arca santa de la enseñanza religiosa de las escuelas primarias, conviene más que nunca manifestar con la mayor energía el carácter eminentemente católico del pueblo español, y ya que los políticos secularizadores tratan de relajar los vínculos de la enseñanza de la Doctrina cristiana, debemos los católicos reduplicar la acción para extender y propagar las salvadoras enseñanzas del Catecismo.

Y si en nombre de una fementida libertad de conciencia, se trata de malear y disminuir la educación religiosa en las escuelas primarias, la mejor manera de contrarrestar tan disolventes propósitos, será mejorar los métodos de enseñanza en tan importante materia y estudiar las maneras de emprender una especie de «extensión catequística» que llegue a todos los ámbitos de la Península.

Un príncipe de la Iglesia, insigne por sus virtudes y por su celo, presidirá la magna Asamblea, y en los raudales de su sabiduría y de su experiencia catequística podrán inspirarse todos los congresistas para ser coadjutores de este insustituible apostolado de la instrucción religiosa.

El venerable Cardenal Cos, que siendo capelán magistral de la Catedral de Oviedo, propagó siempre la luz de la fe entre los que adolecían, que cuando fué consagrado pastor de Israel siguió enseñando la verdad de Cristo al pueblo fiel; que cuando regía la diócesis de Madrid dió grande impulso a las catequesis parroquiales y estableció la Congregación de los doctores, bajo el patrocinio de los Santos niños Justo y Pastor, y que ya en su pontificado de Valladolid difundió y comentó con extraordinario acierto la Enciclica *Acerbo nimis* sobre la enseñanza religiosa, tendrá especial consuelo en esta última etapa de su gloriosa vida pastoral y de príncipe de la Iglesia, al ver cómo la semilla que él sembró, a manera de grano de mostaza, ahora crece y se agiganta para cobijar a la sombra de sus frondosas ramas a todos los hombres de buena voluntad que se juntan a fin de mes en la histórica ciudad castellana.

Allí se congregarán con el insigne purpurado figuras tan prestigiosas del episcopado español como el sabio y celosísimo arzobispo de Valencia, y allí dejarán oír su elocuente soberana voz los obispos de Sión, Osmá, Lugo y Ciudad Real, y secundando su labor en el orden técnico ilustrarán las más graves cuestiones referentes a la enseñanza del Catecismo personas de tan extraordinaria autoridad en la materia como don Andrés Manjón y el arcipreste de Huelva, don Enrique Reig y el padre Ruiz Amado, y los Escolapios, y los Salesianos, y los Hermanos de las Escuelas Cristianas demostrarán prácticamente a los congresistas de qué ingeniosas maneras se valen para iluminar con las luces de la fe las almas infantiles.

De trabajos admirables en esta orden darán cuenta bien preparados ponentes; allí podremos apreciar de qué práctica manera se aplican los progresos de la Física en las proyecciones luminosas a la enseñanza del Catecismo, y en la Exposición catequística podrán estudiar los técnicos y los devotos de esta enseñanza el estado de este problema de la instrucción religiosa del pueblo, que es problema capital.

Notas de sociedad

Se encuentra en Almería el distinguido letrado de Vera, don Luis Giménez Canga-Argüelles.

Ha llegado a Almería el diputado provincial don Manuel Requena.

De Madrid vino ayer tarde el distinguido joven don Gabriel Pradal.

Se encuentra gravemente enfermo nuestro respetable amigo el capelán del convento de Las Puras, don Ramón Panizuela.

Ayer, a las siete de la tarde, el prebitero don Juan Corominas le administró el Viático y la Extremunción a don Juan Corominas.

El venerable enfermo estuvo asistido por

Viajes rápidos al Brasil y la Argentina

El magnífico transatlántico de la Compañía Austro Americana

FRANCESCA

Saldrá del puerto de Almería el día 18 de Junio de 1913, para BUENOS AIRES, haciendo escalas en Las Palmas, Rio de Janeiro, Santos, Montevideo, admitiendo carga y pasajeros en primera, segunda y tercera clase.

Las señoras viajeros deberán mandar sus documentaciones con bastante anticipación.

El despacho de billetes quedará cerrado el día anterior al de la salida del buque. Para más informes, su consignatario M. BERJON, Boulevard del Príncipe, 59.

varios sacerdotes, entre ellos el deán de la catedral señor Fernández Benito, y el beneficiado don Trinidad García. Vivamente desamamos la mejoría del enfermo. Para Granada y Madrid salió ayer el médico de la Beneficencia municipal don Juan Antonio Martínez Limones. Ha marchado a Málaga el oficial de telegramas don José Villahermosa. Hoy marchará a Logroño, a donde ha sido destinado el expediente de esta Audiencia provincial don Rómulo Villahermosa, con su familia.

Vida política

Madrid, 16. (Recibido con retraso). Asegúrese que el candidato para la Alcaldía de Madrid que cuenta con mayores probabilidades es el Sr. Romeo, quien es apoyado por el jefe del Gobierno y el Sr. García Prieto. Los liberales disidentes. Madrid, 16. (Recibido con retraso) Esta tarde, a las siete, se han reunido en el domicilio del Sr. García Prieto los ministros liberales disidentes, para resolver si dirigen o no un manifiesto al país, de protesta contra el Gobierno. Dicese que desistieron de publicar el referido documento. Los reunidos guardaron absoluta reserva.

Los radicales. Madrid, 16. (Recibido con retraso). La minoría radical del Congreso ha visitado esta tarde al presidente del Consejo de ministros, señor conde de Romanones. El señor Lerroux le expuso los acuerdos adoptados por la minoría. El jefe del Gobierno declaró que nada más que el deseaba abrir las Cortes, pero que esto debía ser necesario y conveniente para el interés público esta tregua que ha acordado el Consejo de ministros. Respecto de la ley de reclutamiento, dijo el conde que se cumplirá estrictamente. Por último, sobre la suspensión de la ley de jurisdicciones por Decreto, manifestó que teniendo seguridad de que el Senado aprobará el proyecto derogatorio, procederá en consecuencia.

Recepción. Madrid, 17. El ministro de Estado, señor López Muñoz, ha recibido hoy la cuerpo diplomático. Los republicanos. Madrid, 17. Los diputados republicanos reformistas, se han reunido hoy en una de las secciones del Congreso, acordando declarar que no está justificada la clausura de las Cortes. Las señoras Soriano e Iglesias (Pablo) visitaron hoy al jefe del Gobierno, para pedirle que se reúnen las sesiones del Parlamento.

La alcaldía. Madrid, 17. Esta tarde marchó a La Granja el jefe del Gobierno, conde de Romanones, para despachar con el rey don Alfonso. Dicese que el presidente lleva para someterle a la sanción del monarca un decreto, nombrando alcalde de Madrid a don Eduardo Vincenti. Consideráse este nombramiento un nuevo destino del conde. Dimisiones. Madrid, 17. Han presentado las dimisiones de sus cargos los gobernadores civiles de Coruña, Guadalajara, Córdoba, Guenya y Alicante.

Dios Maura. Madrid, 17. «Heraldo de Madrid» publica hoy una entrevista con el jefe del partido conservador, señor Maura. Considera lastimoso éste que el Gobierno haya cerrado las Cortes, y añade: «Con el pulgar y el índice me he cogido los labios para imponerme silencio. Los prietistas. Madrid, 16. Los amigos del señor García Prieto siguen afirmando que a pesar de las visitas que han hecho a este los ministros, mantendrá su actitud frente al conde de Romanones, publicando un manifiesto de protesta contra la clausura de las Cortes. Este es el único tema de las conversaciones en los círculos políticos. Dicese que el señor García Prieto ha manifestado que no se presta a colaborar con Gobiernos que no abran las Cortes, y que aceptará la cooperación de las minorías que pidan la continuación de las sesiones parlamentarias. También se dice que el marqués de Alhucemas cuenta con el apoyo de catorce ex ministros, treintiseis senadores y sesenta diputados. Interino. Madrid, 17. Se ha encargado interinamente de la dirección general de Penales el subsecretario de Gracia y Justicia, señor Quiroga. Dios «La Epoca». Madrid, 17. «La Epoca», en su edición de esta noche, comentando las visitas que hoy han hecho al señor García Prieto varios ministros y personajes caracterizados por su monarquismo, dice que el desfile por el domicilio del marqués de Alhucemas parece una función de desagravio. Añade que es repugnante el espectáculo que ofrece el Gobierno huyendo de las Cortes, y afirma que el día que el conde caiga no se levantará jamás.

Impresiones de un viajero. En Iberos. Con motivo de haber sido restaurada en Sevilla la preciosa imagen de la Virgen de los Remedios (yugamente llamada La Remedadora), patrona de Iberos (Jaén), se celebró el 27 de Abril último una solemne y entusiasta recepción en dicho pueblo. Al llegar la imagen al pintoresco sitio denominado Fuente del Paraíso, en la entrada de la población, el médico don Antonio Fernández Palacios, nuestro estimado amigo y colaborador, pronunció el siguiente discurso, que fué escuchado con fervorosa atención y aplausido con entusiasmo. «Iberos, país no mío! ¡Quien me había dicho, que en este es,

pléndido escenario de la naturaleza, que viste las brillantes galas de la primavera, con el cielo azul, a ratos entoldado por las nubes fecundantes, con su tierra exuberante, que hace brotar las plantas y las flores, para alfombrar las colinas y los valles, y festonear los bordes de los murmurantes arroyuelos; que con los cantos dulces y sentidos del ruiseñor en la floresta, lanzan a los aires sus trinos armoniosos: cómo había yo de pensar que a esta alegría de la vida, había de unirse otra fervorosa alegría de las almas que contentas y alborozadas por el más sublime de los sentimientos y afectos acuden a recibir jubilosas a su madre bendita, a la Remedadora querida, que alejada por algunos días de su hogar santo, de la risueña ermita, vuelve a vivir para siempre entre nosotros, convenientemente restaurada, para que más resplandezca su hermosura, y propicia a ser nuestra adorada patrona, que enjuague nuestras lágrimas, calme nuestros anhelos, nos consuele en las adiciones, y nos ampare con su manto protector, con más cariño que cobija la gallina a sus polluelos bajo las alas temblorosas? Al ver al pueblo todo, con sus autoridades y clero, con la hermandad y sin distinción de clases, acudir regocijado a esta fiesta de recepción, mi corazón se entusiasma, el alma se eleva a las altas regiones, y para expresar mi contento no puedo menos de exclamar fervorosamente: ¡Gracias, Virgen mía, porque has permitido que mis ojos presencien este hermoso y tiernísimo espectáculo, gracias por tanta bondad y misericordia, para este hijo que te adora; gracias, madre bendita! Escucha amorosa mi plegaria. Ampara a mi familia y a mi pueblo, como a mí, en todos mis actos me has favorecido! Desde que siendo niño, con las primeras palabras que balbucearon mis labios, empecé a rezar sencillas oraciones ante el altar de la Virgen, de los Remedios, llevado de la mano por mi madre cariñosa, que con sus besos y sus caricias me enseñaba las primeras sentidas plegarias; al mismo tiempo que mi padre bendito, con su ejemplo y sus consejos me enseñaba a amar el trabajo, fuente única de prosperidad y bienestar de los individuos como de los pueblos; desde aquella época de sencilla inocencia, que ahora mi alma recuerda emocionada ante la vista de este campo y estos lugares para mí tan queridos, hasta hoy que ya en la vejez, siento las nostalgias de la alegre juventud, y que vivo retirado de este pueblo, ni un momento he dejado de querer y adorar a nuestra Remedadora, que siempre ha sido uno de mis grandes y puros afectos. La primera obra literaria que en mis mocedades escribí, la titulé «La campana de la ermita de Iberos» rindiendo el fervoroso homenaje del entendimiento a nuestra patrona excelsa. Lejos de este pueblo, y cuando la prosperidad me favorecía, adquirí en mi querida Almería una casa de campo que no tenía nombre especial, y al verificarse la escritura de compraventa, consigné en ella con entusiasmo que quería se llamara en adelante La Remedadora, como tributo de cariño y respeto a la patrona de mi pueblo natal; y al levantar la nueva casa cortijo, en su frontispicio, debajo de la cruz de piedra que le corona, puse la inscripción LA REMEDADORA. En mi despacho de médico, y en lugar preferente, tengo colocado su retrato; y bien sabe Dios que le pido con fervor, que en mi hora postrera, los últimos besos de mis labios, sean para el Crucifijo que adornó la cabecera de la cama de mis padres, que ha hoy tendido en mi alcoba, y mi última mirada sea para la imagen de la Virgen de los Remedios, en cuya misericordia y protección tanto confío. No crea que expresión de mi amor siempre profundo y ferviente a nuestra patrona, y a este pueblo, donde dueña es el pueño eterno los restos de mis padres, de mis hermanos, abuelos y parientes, para los que guardo respetuoso culto. Pero al ver el entusiasmo y alegría con que saludáis y vitoreáis a la Remedadora, debe decirse, que si ella gusta de estos vitores y aclamaciones, desea más que nada que vuestra fe religiosa se conserve profunda, inalterable, que seáis trabajadores, honrados y creyentes; que respetéis a las autoridades y al clero, el cual os enseña con sus predicaciones el único camino de la verdadera dicha; y que así como vosotros os sentís orgullosos al tener en la Remedadora una madre cariñosa y solícita, ella se enorgullezca de vosotros, como hijos sumisos y obedientes a las enseñanzas de la Iglesia. Siempre que tras mis ausencias vuelvo a este pueblo querido; cuando desde lejos veo las casas rodeadas de huertas y frondosos olivares, y protegidas por su Iglesia que eleva la elegante torre sobre los edificios, como dominándolos y protegiéndolos con su bienhechora influencia, mi corazón se estre mece de alegría, muchas veces las lágrimas nublán mis ojos, y recuerdo aquel otro sublime espectáculo del Calvario, donde el Cristo pendiente de la Cruz, apoyaba los pies en la tierra que había redimido con su sangre, elevaba la cabeza a los cielos, como marcando nuestros futuros destinos, y abría los brazos, para estrechar amoroso sobre su pecho a la humanidad entera, por la que había venido al mundo, y tomado nuestra carne. Esto es lo que quiere hoy la Remedadora de nosotros sus hijos; que permanezcamos fieles a las enseñanzas del Crucificado, que acudamos a ella en todas nuestras aflicciones y contratiempos, como a madre amorosa, y que la amemos y reverenciamos siempre con el mismo entusiasmo que ahora sentimos el exclamar con todas las fuerzas del alma y todas las energías del corazón: ¡Viva la Remedadora!

En la zona española

Almerienses heridos. Cádiz, 16. (Recibido con retraso). Entre los soldados heridos que hoy han llegado de Marruecos, figura Antonio Imbernón Rojas, natural de Cuevas de Vera (Almería). Padece un balazo que le atraviesa los dos muslos. Nombramientos. Madrid, 16. (Recibido con retraso). Por la Alta Comisaría de España en Marruecos han sido expedidos los siguientes nombramientos: De baja de Arcilla a favor de Sid Driz Errul, y de Larache, Sid Padel Anaiz. El jefe de la zona española se ha dirigido a las cábilas rebeldes, condenando las agresiones cometidas contra los españoles. Un marino. Madrid, 16. (Recibido con retraso). Dicese de Melilla que se ha confirmado que el maquinista del «General Concha», José Silva, que se daba por desaparecido, se encuentra ileso en poder de los cabileños de Bocoya. Desde Tetuán. Madrid, 16. (Recibido con retraso). Se reciben despachos de Tetuán dando detalles de la operación efectuada el sábado por la columna del general Primo de Rivera. Al dirigirse estas tropas a la posición de Lauzién, sostuvieron duros combates en el camino. Muchas tropas quemaron muchas casas, recogiendo armas y ganado. El tabo de Tetuán tuvo seis heridos y dos muertos. Entre los heridos figura el teniente don Baldomero Arrabal. Sábese que el enemigo tuvo más de trescientos muertos. Junto a un árbol han sido encontrados veintidós cadáveres de moros. Han sido quemados catorce aduanares. Créese que esta operación produce grandísimo efecto, por ser numerosas las bajas de los rebeldes. Las fuerzas indígenas de Melilla al mando del coronel Berenguer, han hecho enormes destrozos en los aduanares de los rebeldes, cogiéndoles muchos fusiles. Estas tropas han tenido un brillante comportamiento. Ha marchado de Ceuta a Tetuán un grupo de artillería mandado por los capitanes Ferragat y Ceñuela. Un radiograma del general Primo de Rivera, fechado en Lezién a las 23-30, dice que no ocurre novedad. Se han reanudado los trabajos en la carretera del Rincón. Espérase un convoy de heridos. Ha regresado a Tetuán el parque móvil municionado. Al pasar el río Asmir fué tiroteado por los rebeldes. Los heridos continúan mejorando. Enfermos. Cádiz, 16. (Recibido con retraso). Procedente de Larache ha fundado el vapor «Canalejas», trayendo heridos y enfermos, en su mayoría de paludismo. De Madrid continúan llegando los soldados del batallón de Cazadores de las Navas que estaban con licencia por enfermos. También vienen soldados de los regimientos de Alaya y Ruvia, para incorporarse. Telegrama oficial. Madrid, 10. En el ministerio de la Guerra se ha recibido hoy un despacho oficial del comandante general de Melilla, señor Jordana, diciendo lo siguiente: Tengo la satisfacción de comunicarle que se han llevado a Alhucemas dos moros por el segundo maquinista del «Concha», José Silva, que estaba prisionero. El rescate de los restantes va por buen camino. Varias noticias. Madrid, 17. De Tánger comunican que el bajá ha hecho publicar por pregones que castigará a los moros agresores de españoles. Por referencias de origen francés, sábese que en el último combate librado por los moros con la columna del coronel Silvestre, tuvieron más de trescientos muertos. Desde Tetuán participan que hoy hubo arazias, con éxito satisfactorio. Los kabilenos de Beni-Said y los yaskitas se han presentado al general Alfau para pedirle que no se incendien sus poblados. Las fuerzas regulares indígenas, en la «arazia» hicieron espantosos destrozos, cogiendo un gran botín. Fueron encontrados ochenta cadáveres de moros y mucho armamento y municiones. El teniente coronel jefe del batallón de Cazadores de Barbastro, señor Bermúdez de Castro, está mejorado. Ha recibido un cariñoso telegrama del rey don Alfonso, interesándose por su restablecimiento. También mejora el capitán Serrador. Para eventualidades. Madrid, 17. Se ha dispuesto que para cubrir las vacantes de jefes y oficiales que ocurran en Marruecos, se creen cuadros para eventualidades en las Comandancias de Ceuta y Larache, compuestos por diez jefes y treinta oficiales. Los individuos que pertenecían a esos cuadros disfrutaban de pluses y gratificaciones. Despacho oficial. Madrid, 17. Acaba de recibirse en el ministerio de la Guerra un despacho oficial del Alto Comisario de Marruecos, señor Alfau, diciendo que la columna que mandó el coronel Berenguer efectuó otra «arazia» en el territorio de la kábila de Beni-Said, pasando por la de Beni-Madan, para castigarlas.

La columna avanzó apoyada por las fuerzas de la brigada del general Arraiz, tomando varios aduanares. Cogió centenares de cabezas de ganado. El enemigo huyó, dejando varios muertos. Se los cogieron muchas armas. Nuestras tropas sin novedad. Numerosos aduanares han sido incendiados. Nuestras bajas. Madrid, 17. Comunican de Ceuta que además de las bajas de jefes y oficiales habidas en los últimos combates, tuvimos los siguientes: Soldados del batallón de cazadores de Madrid: Heridos: Cemente Abad y Pablo Martín. De Barbastro: Antonio Cano. De Llerena: Muertos: Andrés González, Andrés Noguera, Felipe Nave, Timoteo Simón y José Sánchez; heridos: sargentos Romaguera y Blazquez; cabos Escrivano, Manuel García y Andrés González; soldados, Chillón, Prieto, Alfredo Pérez Montón, Cipriano López Barrios, Pedro Díaz, Santiago Fernández, Ignacio Miguel Padrós, Cuervo, Múgica, Reina, Antonio Domínguez, Víctor Rodríguez Cosera, Segundo Nicolás, Segundo Prestamero y Esteban Fernández. De Arapiles: Los muertos no han sido aún identificados. Heridos: cabos Teruel y Norberto Rodríguez, y soldados Calixto García, José Jiménez Guerrero, Jacinto García y José Jiménez Galvez. Del regimiento de infantería de Ceuta: Muerto el soldado Montoya y heridos los soldados Navarro, Domenech, Pedro Muñoz Carretero, Pedro Cózar, Luis López y Juan Ortiz. Además resultaron muertos seis moros de la policía indígena. También están heridos el cabo Francisco Álvarez, y los soldados Rafael López, Fildó Lisiano, Pedro Mozáz y Antonio Aparicio. Total: muertos dieciocho, y heridos sesentinueve. Tropas y buques. Madrid, 17. De Ceuta comunican que a bordo del vapor «J. J. Sister», ha llegado un batallón del regimiento de Borbón. El capitán Martín han marchado al crucero «Extremadura» y los «destroyers» «Destructor» y «Proserpina». Continúa prosperando el servicio de coches entre Ceuta y Tetuán. También han llegado el vapor «Benlliure», conduciendo una batería montada y ciento cincuenta caballos. Se espera un convoy de heridos. Los heridos que están en el hospital, continúan mejorando. Desde Melilla. Madrid, 17. Informan de Melilla, que varios moros llegados del interior dicen que reina enorme anarquía, haciendo el bandido Ben-Mahomed infinidad de fechorías. Han sido dados de alta en el Hospital los marineros Manuel Bravo y Antonio Carrillo, de la dotación del «General Concha». Ha fallecido el cabo de cañón Antonio Mesa, a consecuencia de las heridas que sufrió a bordo del citado buque. El general Jordana ha desmentido que haya pedido el envío de refuerzos.

Como alimentan más las patatas. «Cómo alimentan más? Hervidas, fritas, en puré o cocidas? «La Prensa Médica» nos ilustra sobre este particular y dice así: «Hervidas las patatas dan por un kilogramo mil cien gramos de alimento. Cocidas al horno, el kilogramo se reducirá a 750 gramos. Fritas, las patatas pierden un 60 por 100 de agua, pero embeben la manteca o aceite con que se frien y se tornan más nutritivas. Por último, las patatas en puré presentan el máximo como cantidad aparente, que les da el agua; pero contienen el mínimo de alimento por la proporción pequeña de grasa que se les añade... Un kilo de patatas fritas alimenta, pues, lo mismo que tres veces esta cantidad si se comen cocidas.»

NOTICIAS GENERALES. Sesión. Esta tarde, a las cinco y media, debe celebrarse sesión la Comisión provincial. Registro civil. En el Registro civil se hicieron ayer las siguientes inscripciones: Nacimientos.—Joaquín Zapata Murcia, Francisco Hernández Collado, Manuel Márquez Vergel, Pedro Escamilla Cruz, José María Colomer Luque y Ramón Barranco Rivas. Defunciones.—Juan García Calvo, María Benavides Martínez, Lorenzo Embi Bretones, José Moya Zapata, Antonio López Escobar y Joaquín Martín Pérez. Tienda Asilo. En la Tienda Asilo, durante los días 15 y 16, se distribuyeron 458 raciones. Las Conferencias de San Vicente de Paul dieron 62 kilos de pan, 14 cocidos y 10 cuartillos de leche. Robo de gallinas. La Guardia civil de Gádor ha detenido en Benahadux a los jóvenes Juan García Sánchez, Juan y Francisco Beltrán Martínez y Juan Rodríguez Redondo, por haber robado a Josefa Córdoba Martínez dos gallinas que los rateros vendieron después a Josefa García Vicente, vecina de Pechina. Detenciones. La benemerita del puesto de Aihama ha detenido a Antonio García Mercedar, Juan López Amate y Manuel Cantero Ugarte, presuntos autores del daño causado en tres colmenas y arboles frutales de don Barnabé Porrás López, en una finca que éste posee en el pago La Currita, de aquel término. Movimiento carcelario. Ayer ingresaron en la cárcel Dolores Rodríguez Maldonado, Francisco Verdegay Luque, Francisco García López y Nicolás Visiedo Salvador. Fueron puestos en libertad, los reclusos José de la Cruz Martínez, que ha sido conducido a Bilbao, Francisco Verdegay Luque y Francisco García López. Quedaron reclusos aunque en dicho establecimiento 47 hombres y 4 mujeres. Operación feliz. En el sanatorio inglés de Madrid, ha sido operado de una hernia doble, nuestro amigo don Miguel Gabín Rodríguez. La operación.

Jabón Oleina. Jabón pinta azul. Jabón pinta castaña. Jabón Cantabria. Jabón Vasconia. Jabón Estrella del Norte. 250 gramos, son únicos en su clase para el lavado y la buena conservación de la ropa. Se recomiendan por su economía y garantizada pureza. Fabricantes: Sres. Lizarrutury y Rezola. San Sebastián. Representante: D. Juan Antonio Martínez, Rivas Católicas, 2. Almería.

Imprenta católica LA INDEPENDENCIA. Tipos de los últimos y más elegantes modelos. Maquinaria para toda clase de trabajos. Confección esmerada de documentos oficiales y comerciales, tarjetas, membretes, libros, facturas, memorandos, carteras, trabajos de fantasía, recordatorios, etc., etc., especialidad en relieves, y en general, todo lo concerniente a las Artes Gráficas.

que se trata de efectuar la peregrinación desde el 9 al 25 del próximo Agosto, época de descanso para el Magisterio público y privado; que su coste, a pesar de hacer el viaje por ferrocarril, será el más económico de cuantos han regido hasta la fecha, y que se facilitará al peregrino cuanto éste necesite para la mayor comodidad del viaje. Puntualmente iremos enterando a los lectores de todo lo que al particular se refiere. Por hoy, sólo una palabra hemos de dirigir a todos: ¡Maestros católicos, a Roma! ¡Dios lo quiere!

En la zona española

Almerienses heridos. Cádiz, 16. (Recibido con retraso). Entre los soldados heridos que hoy han llegado de Marruecos, figura Antonio Imbernón Rojas, natural de Cuevas de Vera (Almería). Padece un balazo que le atraviesa los dos muslos. Nombramientos. Madrid, 16. (Recibido con retraso). Por la Alta Comisaría de España en Marruecos han sido expedidos los siguientes nombramientos: De baja de Arcilla a favor de Sid Driz Errul, y de Larache, Sid Padel Anaiz. El jefe de la zona española se ha dirigido a las cábilas rebeldes, condenando las agresiones cometidas contra los españoles. Un marino. Madrid, 16. (Recibido con retraso). Dicese de Melilla que se ha confirmado que el maquinista del «General Concha», José Silva, que se daba por desaparecido, se encuentra ileso en poder de los cabileños de Bocoya. Desde Tetuán. Madrid, 16. (Recibido con retraso). Se reciben despachos de Tetuán dando detalles de la operación efectuada el sábado por la columna del general Primo de Rivera. Al dirigirse estas tropas a la posición de Lauzién, sostuvieron duros combates en el camino. Muchas tropas quemaron muchas casas, recogiendo armas y ganado. El tabo de Tetuán tuvo seis heridos y dos muertos. Entre los heridos figura el teniente don Baldomero Arrabal. Sábese que el enemigo tuvo más de trescientos muertos. Junto a un árbol han sido encontrados veintidós cadáveres de moros. Han sido quemados catorce aduanares. Créese que esta operación produce grandísimo efecto, por ser numerosas las bajas de los rebeldes. Las fuerzas indígenas de Melilla al mando del coronel Berenguer, han hecho enormes destrozos en los aduanares de los rebeldes, cogiéndoles muchos fusiles. Estas tropas han tenido un brillante comportamiento. Ha marchado de Ceuta a Tetuán un grupo de artillería mandado por los capitanes Ferragat y Ceñuela. Un radiograma del general Primo de Rivera, fechado en Lezién a las 23-30, dice que no ocurre novedad. Se han reanudado los trabajos en la carretera del Rincón. Espérase un convoy de heridos. Ha regresado a Tetuán el parque móvil municionado. Al pasar el río Asmir fué tiroteado por los rebeldes. Los heridos continúan mejorando. Enfermos. Cádiz, 16. (Recibido con retraso). Procedente de Larache ha fundado el vapor «Canalejas», trayendo heridos y enfermos, en su mayoría de paludismo. De Madrid continúan llegando los soldados del batallón de Cazadores de las Navas que estaban con licencia por enfermos. También vienen soldados de los regimientos de Alaya y Ruvia, para incorporarse. Telegrama oficial. Madrid, 10. En el ministerio de la Guerra se ha recibido hoy un despacho oficial del comandante general de Melilla, señor Jordana, diciendo lo siguiente: Tengo la satisfacción de comunicarle que se han llevado a Alhucemas dos moros por el segundo maquinista del «Concha», José Silva, que estaba prisionero. El rescate de los restantes va por buen camino. Varias noticias. Madrid, 17. De Tánger comunican que el bajá ha hecho publicar por pregones que castigará a los moros agresores de españoles. Por referencias de origen francés, sábese que en el último combate librado por los moros con la columna del coronel Silvestre, tuvieron más de trescientos muertos. Desde Tetuán participan que hoy hubo arazias, con éxito satisfactorio. Los kabilenos de Beni-Said y los yaskitas se han presentado al general Alfau para pedirle que no se incendien sus poblados. Las fuerzas regulares indígenas, en la «arazia» hicieron espantosos destrozos, cogiendo un gran botín. Fueron encontrados ochenta cadáveres de moros y mucho armamento y municiones. El teniente coronel jefe del batallón de Cazadores de Barbastro, señor Bermúdez de Castro, está mejorado. Ha recibido un cariñoso telegrama del rey don Alfonso, interesándose por su restablecimiento. También mejora el capitán Serrador. Para eventualidades. Madrid, 17. Se ha dispuesto que para cubrir las vacantes de jefes y oficiales que ocurran en Marruecos, se creen cuadros para eventualidades en las Comandancias de Ceuta y Larache, compuestos por diez jefes y treinta oficiales. Los individuos que pertenecían a esos cuadros disfrutaban de pluses y gratificaciones. Despacho oficial. Madrid, 17. Acaba de recibirse en el ministerio de la Guerra un despacho oficial del Alto Comisario de Marruecos, señor Alfau, diciendo que la columna que mandó el coronel Berenguer efectuó otra «arazia» en el territorio de la kábila de Beni-Said, pasando por la de Beni-Madan, para castigarlas.

Como alimentan más las patatas. «Cómo alimentan más? Hervidas, fritas, en puré o cocidas? «La Prensa Médica» nos ilustra sobre este particular y dice así: «Hervidas las patatas dan por un kilogramo mil cien gramos de alimento. Cocidas al horno, el kilogramo se reducirá a 750 gramos. Fritas, las patatas pierden un 60 por 100 de agua, pero embeben la manteca o aceite con que se frien y se tornan más nutritivas. Por último, las patatas en puré presentan el máximo como cantidad aparente, que les da el agua; pero contienen el mínimo de alimento por la proporción pequeña de grasa que se les añade... Un kilo de patatas fritas alimenta, pues, lo mismo que tres veces esta cantidad si se comen cocidas.»

NOTICIAS GENERALES. Sesión. Esta tarde, a las cinco y media, debe celebrarse sesión la Comisión provincial. Registro civil. En el Registro civil se hicieron ayer las siguientes inscripciones: Nacimientos.—Joaquín Zapata Murcia, Francisco Hernández Collado, Manuel Márquez Vergel, Pedro Escamilla Cruz, José María Colomer Luque y Ramón Barranco Rivas. Defunciones.—Juan García Calvo, María Benavides Martínez, Lorenzo Embi Bretones, José Moya Zapata, Antonio López Escobar y Joaquín Martín Pérez. Tienda Asilo. En la Tienda Asilo, durante los días 15 y 16, se distribuyeron 458 raciones. Las Conferencias de San Vicente de Paul dieron 62 kilos de pan, 14 cocidos y 10 cuartillos de leche. Robo de gallinas. La Guardia civil de Gádor ha detenido en Benahadux a los jóvenes Juan García Sánchez, Juan y Francisco Beltrán Martínez y Juan Rodríguez Redondo, por haber robado a Josefa Córdoba Martínez dos gallinas que los rateros vendieron después a Josefa García Vicente, vecina de Pechina. Detenciones. La benemerita del puesto de Aihama ha detenido a Antonio García Mercedar, Juan López Amate y Manuel Cantero Ugarte, presuntos autores del daño causado en tres colmenas y arboles frutales de don Barnabé Porrás López, en una finca que éste posee en el pago La Currita, de aquel término. Movimiento carcelario. Ayer ingresaron en la cárcel Dolores Rodríguez Maldonado, Francisco Verdegay Luque, Francisco García López y Nicolás Visiedo Salvador. Fueron puestos en libertad, los reclusos José de la Cruz Martínez, que ha sido conducido a Bilbao, Francisco Verdegay Luque y Francisco García López. Quedaron reclusos aunque en dicho establecimiento 47 hombres y 4 mujeres. Operación feliz. En el sanatorio inglés de Madrid, ha sido operado de una hernia doble, nuestro amigo don Miguel Gabín Rodríguez. La operación.

Jabón Oleina. Jabón pinta azul. Jabón pinta castaña. Jabón Cantabria. Jabón Vasconia. Jabón Estrella del Norte. 250 gramos, son únicos en su clase para el lavado y la buena conservación de la ropa. Se recomiendan por su economía y garantizada pureza. Fabricantes: Sres. Lizarrutury y Rezola. San Sebastián. Representante: D. Juan Antonio Martínez, Rivas Católicas, 2. Almería.

Imprenta católica LA INDEPENDENCIA. Tipos de los últimos y más elegantes modelos. Maquinaria para toda clase de trabajos. Confección esmerada de documentos oficiales y comerciales, tarjetas, membretes, libros, facturas, memorandos, carteras, trabajos de fantasía, recordatorios, etc., etc., especialidad en relieves, y en general, todo lo concerniente a las Artes Gráficas.

que se trata de efectuar la peregrinación desde el 9 al 25 del próximo Agosto, época de descanso para el Magisterio público y privado; que su coste, a pesar de hacer el viaje por ferrocarril, será el más económico de cuantos han regido hasta la fecha, y que se facilitará al peregrino cuanto éste necesite para la mayor comodidad del viaje. Puntualmente iremos enterando a los lectores de todo lo que al particular se refiere. Por hoy, sólo una palabra hemos de dirigir a todos: ¡Maestros católicos, a Roma! ¡Dios lo quiere!

En la zona española

Almerienses heridos. Cádiz, 16. (Recibido con retraso). Entre los soldados heridos que hoy han llegado de Marruecos, figura Antonio Imbernón Rojas, natural de Cuevas de Vera (Almería). Padece un balazo que le atraviesa los dos muslos. Nombramientos. Madrid, 16. (Recibido con retraso). Por la Alta Comisaría de España en Marruecos han sido expedidos los siguientes nombramientos: De baja de Arcilla a favor de Sid Driz Errul, y de Larache, Sid Padel Anaiz. El jefe de la zona española se ha dirigido a las cábilas rebeldes, condenando las agresiones cometidas contra los españoles. Un marino. Madrid, 16. (Recibido con retraso). Dicese de Melilla que se ha confirmado que el maquinista del «General Concha», José Silva, que se daba por desaparecido, se encuentra ileso en poder de los cabileños de Bocoya. Desde Tetuán. Madrid, 16. (Recibido con retraso). Se reciben despachos de Tetuán dando detalles de la operación efectuada el sábado por la columna del general Primo de Rivera. Al dirigirse estas tropas a la posición de Lauzién, sostuvieron duros combates en el camino. Muchas tropas quemaron muchas casas, recogiendo armas y ganado. El tabo de Tetuán tuvo seis heridos y dos muertos. Entre los heridos figura el teniente don Baldomero Arrabal. Sábese que el enemigo tuvo más de trescientos muertos. Junto a un árbol han sido encontrados veintidós cadáveres de moros. Han sido quemados catorce aduanares. Créese que esta operación produce grandísimo efecto, por ser numerosas las bajas de los rebeldes. Las fuerzas indígenas de Melilla al mando del coronel Berenguer, han hecho enormes destrozos en los aduanares de los rebeldes, cogiéndoles muchos fusiles. Estas tropas han tenido un brillante comportamiento. Ha marchado de Ceuta a Tetuán un grupo de artillería mandado por los capitanes Ferragat y Ceñuela. Un radiograma del general Primo de Rivera, fechado en Lezién a las 23-30, dice que no ocurre novedad. Se han reanudado los trabajos en la carretera del Rincón. Espérase un convoy de heridos. Ha regresado a Tetuán el parque móvil municionado. Al pasar el río Asmir fué tiroteado por los rebeldes. Los heridos continúan mejorando. Enfermos. Cádiz, 16. (Recibido con retraso). Procedente de Larache ha fundado el vapor «Canalejas», trayendo heridos y enfermos, en su mayoría de paludismo. De Madrid continúan llegando los soldados del batallón de Cazadores de las Navas que estaban con licencia por enfermos. También vienen soldados de los regimientos de Alaya y Ruvia, para incorporarse. Telegrama oficial. Madrid, 10. En el ministerio de la Guerra se ha recibido hoy un despacho oficial del comandante general de Melilla, señor Jordana, diciendo lo siguiente: Tengo la satisfacción de comunicarle que se han llevado a Alhucemas dos moros por el segundo maquinista del «Concha», José Silva, que estaba prisionero. El rescate de los restantes va por buen camino. Varias noticias. Madrid, 17. De Tánger comunican que el bajá ha hecho publicar por pregones que castigará a los moros agresores de españoles. Por referencias de origen francés, sábese que en el último combate librado por los moros con la columna del coronel Silvestre, tuvieron más de trescientos muertos. Desde Tetuán participan que hoy hubo arazias, con éxito satisfactorio. Los kabilenos de Beni-Said y los yaskitas se han presentado al general Alfau para pedirle que no se incendien sus poblados. Las fuerzas regulares indígenas, en la «arazia» hicieron espantosos destrozos, cogiendo un gran botín. Fueron encontrados ochenta cadáveres de moros y mucho armamento y municiones. El teniente coronel jefe del batallón de Cazadores de Barbastro, señor Bermúdez de Castro, está mejorado. Ha recibido un cariñoso telegrama del rey don Alfonso, interesándose por su restablecimiento. También mejora el capitán Serrador. Para eventualidades. Madrid, 17. Se ha dispuesto que para cubrir las vacantes de jefes y oficiales que ocurran en Marruecos, se creen cuadros para eventualidades en las Comandancias de Ceuta y Larache, compuestos por diez jefes y treinta oficiales. Los individuos que pertenecían a esos cuadros disfrutaban de pluses y gratificaciones. Despacho oficial. Madrid, 17. Acaba de recibirse en el ministerio de la Guerra un despacho oficial del Alto Comisario de Marruecos, señor Alfau, diciendo que la columna que mandó el coronel Berenguer efectuó otra «arazia» en el territorio de la kábila de Beni-Said, pasando por la de Beni-Madan, para castigarlas.

Como alimentan más las patatas. «Cómo alimentan más? Hervidas, fritas, en puré o cocidas? «La Prensa Médica» nos ilustra sobre este particular y dice así: «Hervidas las patatas dan por un kilogramo mil cien gramos de alimento. Cocidas al horno, el kilogramo se reducirá a 750 gramos. Fritas, las patatas pierden un 60 por 100 de agua, pero embeben la manteca o aceite con que se frien y se tornan más nutritivas. Por último, las patatas en puré presentan el máximo como cantidad aparente, que les da el agua; pero contienen el mínimo de alimento por la proporción pequeña de grasa que se les añade... Un kilo de patatas fritas alimenta, pues, lo mismo que tres veces esta cantidad si se comen cocidas.»

NOTICIAS GENERALES. Sesión. Esta tarde, a las cinco y media, debe celebrarse sesión la Comisión provincial. Registro civil. En el Registro civil se hicieron ayer las siguientes inscripciones: Nacimientos.—Joaquín Zapata Murcia, Francisco Hernández Collado, Manuel Márquez Vergel, Pedro Escamilla Cruz, José María Colomer Luque y Ramón Barranco Rivas. Defunciones.—Juan García Calvo, María Benavides Martínez, Lorenzo Embi Bretones, José Moya Zapata, Antonio López Escobar y Joaquín Martín Pérez. Tienda Asilo. En la Tienda Asilo, durante los días 15 y 16, se distribuyeron 458 raciones. Las Conferencias de San Vicente de Paul dieron 62 kilos de pan, 14 cocidos y 10 cuartillos de leche. Robo de gallinas. La Guardia civil de Gádor ha detenido en Benahadux a los jóvenes Juan García Sánchez, Juan y Francisco Beltrán Martínez y Juan Rodríguez Redondo, por haber robado a Josefa Córdoba Martínez dos gallinas que los rateros vendieron después a Josefa García Vicente, vecina de Pechina. Detenciones. La benemerita del puesto de Aihama ha detenido a Antonio García Mercedar, Juan López Amate y Manuel Cantero Ugarte, presuntos autores del daño causado en tres colmenas y arboles frutales de don Barnabé Porrás López, en una finca que éste posee en el pago La Currita, de aquel término. Movimiento carcelario. Ayer ingresaron en la cárcel Dolores Rodríguez Maldonado, Francisco Verdegay Luque, Francisco García López y Nicolás Visiedo Salvador. Fueron puestos en libertad, los reclusos José de la Cruz Martínez, que ha sido conducido a Bilbao, Francisco Verdegay Luque y Francisco García López. Quedaron reclusos aunque en dicho establecimiento 47 hombres y 4 mujeres. Operación feliz. En el sanatorio inglés de Madrid, ha sido operado de una hernia doble, nuestro amigo don Miguel Gabín Rodríguez. La operación.

Jabón Oleina. Jabón pinta azul. Jabón pinta castaña. Jabón Cantabria. Jabón Vasconia. Jabón Estrella del Norte. 250 gramos, son únicos en su clase para el lavado y la buena conservación de la ropa. Se recomiendan por su economía y garantizada pureza. Fabricantes: Sres. Lizarrutury y Rezola. San Sebastián. Representante: D. Juan Antonio Martínez, Rivas Católicas, 2. Almería.

Imprenta católica LA INDEPENDENCIA. Tipos de los últimos y más elegantes modelos. Maquinaria para toda clase de trabajos. Confección esmerada de documentos oficiales y comerciales, tarjetas, membretes, libros, facturas, memorandos, carteras, trabajos de fantasía, recordatorios, etc., etc., especialidad en relieves, y en general, todo lo concerniente a las Artes Gráficas.

que se trata de efectuar la peregrinación desde el 9 al 25 del próximo Agosto, época de descanso para el Magisterio público y privado; que su coste, a pesar de hacer el viaje por ferrocarril, será el más económico de cuantos han regido hasta la fecha, y que se facilitará al peregrino cuanto éste necesite para la mayor comodidad del viaje. Puntualmente iremos enterando a los lectores de todo lo que al particular se refiere. Por hoy, sólo una palabra hemos de dirigir a todos: ¡Maestros católicos, a Roma! ¡Dios lo quiere!

En la zona española

Almerienses heridos. Cádiz, 16. (Recibido con retraso). Entre los soldados heridos que hoy han llegado de Marruecos, figura Antonio Imbernón Rojas, natural de Cuevas de Vera (Almería). Padece un balazo que le atraviesa los dos muslos. Nombramientos. Madrid, 16. (Recibido con retraso). Por la Alta Comisaría de España en Marruecos han sido expedidos los siguientes nombramientos: De baja de Arcilla a favor de Sid Driz Errul, y de Larache, Sid Padel Anaiz. El jefe de la zona española se ha dirigido a las cábilas rebeldes, condenando las agresiones cometidas contra los españoles. Un marino. Madrid, 16. (Recibido con retraso). Dicese de Melilla que se ha confirmado que el maquinista del «General Concha», José Silva, que se daba por desaparecido, se encuentra ileso en poder de los cabileños de Bocoya. Desde Tetuán. Madrid, 16. (Recibido con retraso). Se reciben despachos de Tetuán dando detalles de la operación efectuada el sábado por la columna del general Primo de Rivera. Al dirigirse estas tropas a la posición de Lauzién, sostuvieron duros combates en el camino. Muchas tropas quemaron muchas casas, recogiendo armas y ganado. El tabo de Tetuán tuvo seis heridos y dos muertos. Entre los heridos figura el teniente don Baldomero Arrabal. Sábese que el enemigo tuvo más de trescientos muertos. Junto a un árbol han sido encontrados veintidós cadáveres de moros. Han sido quemados catorce aduanares. Créese que esta operación produce grandísimo efecto, por ser numerosas las bajas de los rebeldes. Las fuerzas indígenas de Melilla al mando del coronel Berenguer, han hecho enormes destrozos en los aduanares de los rebeldes, cogiéndoles muchos fusiles. Estas tropas han tenido un brillante comportamiento. Ha marchado de Ceuta a Tetuán un grupo de artillería mandado por los capitanes Ferragat y Ceñuela. Un radiograma del general Primo de Rivera, fechado en Lezién a las 23-30, dice que no ocurre novedad. Se han reanudado los trabajos en la carretera del Rincón. Espérase un convoy de heridos. Ha regresado a Tetuán el parque móvil municionado. Al pasar el río Asmir fué tiroteado por los rebeldes. Los heridos continúan mejorando. Enfermos. Cádiz, 16. (Recibido con retraso). Procedente de Larache ha fundado el vapor «Canalejas», trayendo heridos y enfermos, en su mayoría de paludismo. De Madrid continúan llegando los soldados del batallón de Cazadores de las Navas que estaban con licencia por enfermos. También vienen soldados de los regimientos de Alaya y Ruvia, para incorporarse. Telegrama oficial. Madrid, 10. En el ministerio de la Guerra se ha recibido hoy un despacho oficial del comandante general de Melilla, señor Jordana, diciendo lo siguiente: Tengo la satisfacción de comunicarle que se han llevado a Alhucemas dos moros por el segundo maquinista del «Concha», José Silva, que estaba prisionero. El rescate de los restantes va por buen camino. Varias noticias. Madrid, 17. De Tánger comunican que el bajá ha hecho publicar por pregones que castigará a los moros agresores de españoles. Por referencias de origen francés, sábese que en el último combate librado por los moros con la columna del coronel Silvestre, tuvieron más de trescientos muertos. Desde Tetuán participan que hoy hubo arazias, con éxito satisfactorio. Los kabilenos de Beni-Said y los yaskitas se han presentado al general Alfau para pedirle que no se incendien sus poblados. Las fuerzas regulares indígenas, en la «arazia» hicieron espantosos destrozos, cogiendo un gran botín. Fueron encontrados ochenta cadáveres de moros y mucho armamento y municiones. El teniente coronel jefe del batallón de Cazadores de Barbastro, señor Bermúdez de Castro, está mejorado. Ha recibido un cariñoso telegrama del rey don Alfonso, interesándose por su restablecimiento. También mejora el capitán Serrador. Para eventualidades. Madrid, 17. Se ha dispuesto que para cubrir las vacantes de jefes y oficiales que ocurran en Marruecos, se creen cuadros para eventualidades en las Comandancias de Ceuta y Larache, compuestos por diez jefes y treinta oficiales. Los individuos que pertenecían a esos cuadros disfrutaban de pluses y gratificaciones. Despacho oficial. Madrid, 17. Acaba de recibirse en el ministerio de la Guerra un despacho oficial del Alto Comisario de Marruecos, señor Alfau, diciendo que la columna que mandó el coronel Berenguer efectuó otra «arazia» en el territorio de la kábila de Beni-Said, pasando por la de Beni-Madan, para castigarlas.

Como alimentan más las patatas. «Cómo alimentan más? Hervidas, fritas, en puré o cocidas? «La Prensa Médica» nos ilustra sobre este particular y dice así: «Hervidas las patatas dan por un kilogramo mil cien gramos de alimento. Cocidas al horno, el kilogramo se reducirá a 750 gramos. Fritas, las patatas pierden un 60 por 100 de agua, pero embeben la manteca o aceite con que se frien y se tornan más nutritivas. Por último, las patatas en puré presentan el máximo como cantidad aparente, que les da el agua; pero contienen el mínimo de alimento por la proporción pequeña de grasa que se les añade... Un kilo de patatas fritas alimenta, pues, lo mismo que tres veces esta cantidad si se comen cocidas.»

NOTICIAS GENERALES. Sesión. Esta tarde, a las cinco y media, debe celebrarse sesión la Comisión provincial. Registro civil. En el Registro civil se hicieron ayer las siguientes inscripciones: Nacimientos.—Joaquín Zapata Murcia, Francisco Hernández Collado, Manuel Márquez Vergel, Pedro Escamilla Cruz, José María Colomer Luque y Ramón Barranco Rivas. Defunciones.—Juan García Calvo, María Benavides Martínez, Lorenzo Embi Bretones, José Moya Zapata, Antonio López Escobar y Joaquín Martín Pérez. Tienda Asilo. En la Tienda Asilo, durante los días 15 y 16, se distrib

La liga

En el corral de una casa de vecinos de Sevilla, Antonio, sentado al sol, trabajando. Tri.—¿Güeno día, mosito? Tri.—(Sorprendido) ¡Güeno día, serrana! Tri.—(Vaya una cara de mujer) Tri.—¿Me jase usté el favor de desirme está la sená Pepa la Casera? Tri.—Pos... no tardará cinco minutos en estar. Se fué ar jueves hace dos horas. Tri.—¿Qué me esperas...? Tri.—(Ofreciéndole una silla baja que tiene a su lado, con cariñoso interés) Tri.—(Mirando y mirando al mosito que desde que la vio entrar no deja de mirarla sorprendido de su hermosura. Er caso es... que tengo prisa. Es la hora de dirme para la fábrica. Tri.—¿De seriyas? Tri.—¿De tabacos. (Pausa durante la cual se miran ambos «sin querer mirarse»). La situación se hace difícil.) Tri.—(José, Virgenista, que mojé!) Tri.—(¿Qué mosito más gracioso!) Decididme aunque timidamente, se sienta.) Ea... pos muchas gracias. Tri.—¿A carrás las tie osté! (Nueva pausa. Ella, no pudiendo resistir la insistente mirada de Antonio, y con objeto de romper el silencio) Tri.—Aunque sea curiosa, y osté perdone, ¿qué es eso que jase osté? Tri.—Pos ná e particulá, preciosa. Estoy componiendo una liga, arma mia. Tri.—¿Y quién es la valiente que le ha jase encargo? Tri.—Náide niña, no senasté mar pensá. No es liga como osté cree. Es una especie de goma coló e betún, pa casa pajaritos; una cosa que los chavales le yaman liga o liria y que compran cuando jasan rabona en la escuela. Tri.—¿Güen comercio. Tri.—De primera. (Como que los chiquillos son la má; toita la que jago vendo. (Otra pausa más larga que las anteriores.) Ay Dios mio, que orgullosas deben sentirse algunas maras! Tri.—¿Y en eso sólo se emplease? Tri.—Por ahora en esto, y en inventá una cosa que dentro e ná va armá una revolición en España. Tri.—¿Se può saber? Tri.—Ya lo creo. Una liga espesá que en vé de servir pa casa pajaritos... va a sé pa esclavizar pajaritos... Carcúlese osté la que se va arma? El año que viene, voy a sé más rico que el amo e la Cartuja. Tri.—Ya tengo curiosidá. (Los dos han empezado a reír y ella rie la ocurrencia.) ¿Y de qué se compone? Tri.—(Entusiasmado, mirándola.) De lo que no può fá, morena. De suspiros, como los que se escapan de mi pecho, desde que la vide entrar; de arsones, como las que yo jaria pa conquistá su queré; de gracia fina como la suya, y de tiritones como los que da mi corazón, pensando en lo feís que sería estando a su verita. Creo que la liga no es despreciable. ¿Verdá, serrana? Tri.—Hombre... no está mar der tó. Tri.—Le farta algo, o preziosos. Tri.—Pos... le farta algo, mosito. Tri.—Ea... pos habiosté, prenda, que si lo tengo, y en España está... me convierto ratón, lo minto toito, y cuando güerba a trá por este corrá, entre las dientes yo traigo. Tri.—Pos ayá va. Pa que la liga esté

completa y esclavise, hace farta que tenga unos pensamientos güenos y bonitos en primé lugá. Dispues esencia e cariño firma Poco jarabe e pico. Unas é prata fina, pa sacá der sentro e la tierra cuanto jaga farta; y un corasón que no sea bailaor más que una vez en la vía y que la única vez que sarte, se lleve er premio de la velosidá. Tri.—(Dejando el trabajo, entusiasmadísimo) ¡Viva la mar que la parió a osté, niña; er güen hombre que la sostuvo en er preti de la pila e bautismo y jasta er cura que le echó er concasó, que si yo fuera rico, le ponía en la coronilla un brillante der tamaño de una nuez!... Pos... de toito hay. Verasté como no farta no. Pensamientos, los tengo aporriados; astina como los ojos é su cara. Esencia e cariño, no Triple extracto, sentras! Jarabe e pico... ni pa un remedio; mieles como esa boca e clavé. Un corasón que se yevarté er premio, y que aquí está, esperando er comensar. Ya ve osté si sabrá sartá er gachó, que, de los brincos, tie estropeao er piso. Unas de oro seyo pa jase d' un librero de papé de fama un Banco de España. De un peñasco, rosas d'oló y varas e nardo; y de una sigarrrera juncá, una reina. ¡Sirve er niño con esa liga pa esclavizar a la pajarita que estoy mirando ahora mismo? Tri.—Vaya osté esta noche a las ocho serca e un río. Da osté dos o tres güertas por su alrededor; se para elante d' una rejachiquetta yena e flores... y le contestará. Tri.—A las ocho estoy en ella. Tengo la seguridá, que si la pajarita se asoma a esta jaula (señalando al pecho) y ve su interior, sierra los ojos y se cueza pa no salir más. Y si mi pajarita, en vez de arpiete, quiere sesos e mosquitos, me güervo panarra... y se acabó er sumbio pa siempre. Y si no quiere er bebero, con agua e la fuente, subo en un globo y le cojo der cielo; y si la quí bendita, voy a la iglesia y se la pio ar cura. ¿Hése? Tri.—¡Veremos! Me voy que es mu tarde y no viene la casera. (Levantándose para marchar.) Tri.—¿Dónde ania la pajarita? Tri.—San Jacinto, 14. Tri.—¿Allí estaré. Tri.—¿Cuál es su nombre, mosito? Tri.—Er de un santo que pasa e güeno y que con tal que lo mire una cara serrana, deja que lo metan de cabeza en er pozo y que lo pongan patas arriba, por menos de un pitillo. Me llamo Antonio; me dicen Antonio. ¿Y er suyo, cual es? Tri.—Pos... uno que está acompañado del pare, del hijo y del Espíritu Santo. Me llamo Trinidad; me dicen... Triniya. Tri.—¡Bonito tenía que sé! Ea... pos vasyaté con Dios y con tos los angelitos der cielo. (Viéndola ir y loco de entusiasmo.) ¡Vaya un contoneo! Jasta las flores e su cabeza se asoman pa verle los pies. ¡Olé! Tri.—(Al llegar a la esquina se vuelve para mirar a Antonio.) Vaya un mosito salao y con ange. ¡Vayan simpáticas y vaya unos ojos que Dios le puso en su cara; sieguesito vino arroundo! Aonde los clavá... no digo una pajarita, una alondra baja der cielo, asturdia ¡y prepa pa siempre! Tri.—(Paseando nervioso e impaciente con el reloj en la mano.) Mardesio relojito... hace tres horas que estaba en las siete y no quiere llegar a las ocho. Lo que es este se lo regalo a la justicia pa cuando tengan que apretarle er ganote a un desgraciado. Tri.—(Mirando con extrema alegría el reloj.) ¡Ay! grasas a Dios que apuntas las ocho ¡esaborio! Si no, cojo a San Antonio, le

clavo mi alfiler en la coronilla y lo pongo patas arriba. Tri.—(Marchándose loco de alegría.) ¡Casé la pajarita! ¡Vaya una mujé sabiendo! Me ha dejado trastornado. Las bendiciones... ¡cuanto antes mejó! Tri.—(Viéndole ir; su cara refleja grandísimo contento.) ¡Vaya un mosito juncá! ¡Me ha dejado esclavizado! ¡Es mucha liga... la der niño ese! LOLA RAMOS DE LA VEGA

Junta local de reformas sociales Una convocatoria

El alcalde, señor Moreno Gallego, ha publicado la siguiente convocatoria: «De conformidad con lo dispuesto en el artículo 13 de la ley orgánica de Tribunales Industriales de 19 de Mayo de 1908, se convoca por la presente circular a todos los electores patronos y obreros inscritos en el Censo electoral formado por virtud de lo dispuesto en dicha ley, a la Junta magna que se refiere el citado artículo 13, la cual Junta se reunirá en el salón de sesiones de la Casa Consistorial el domingo 22 de los corrientes, a las 16 horas las de los patronos, y a las 17 de las de los obreros, a fin de determinar todo lo relativo a la forma de elegir los jurados y determinar todas las reglas de esta operación, redactando en su caso el correspondiente Reglamento electoral.»

MILITARES

A incorporar El soldado Juan Hernández Jiménez, del batallón de cazadores de Ciudad Rodrigo, que está usando de licencia, debe incorporarse inmediatamente a cuerpo, según orden de la superioridad. Citación El comandante de Infantería don Juan González cita al soldado Manuel Molina Cano para que comparezca en el juzgado militar de esta plaza, situado en la calle de Zaragoza, con la mayor urgencia. Destino En breve marchará a incorporarse al regimiento infantería de Tenerife, al que ha sido destinado, nuestro paisano el primer teniente recientemente ascendido, don Alvaro Maldonado Sánchez. Raviarnos nuestra enhorabuena al señor Maldonado, deseándole nuevos ascensos en su carrera.

El Banco de León XIII

Hemos recibido un balance de las operaciones realizadas hasta la fecha por el importantísimo Banco popular de León XIII, de crédito agrícola, creado, como saben nuestros lectores, para combatir la usura en los campos y fomentar el progreso entre los labradores. Que la vida de tan importante y nobilísima entidad es un éxito continuo, lo demuestra el estado comparativo, pues desde el año 1905, en que se prestaron 34.583 pesetas, ha ido redoblando la proporcionalidad hasta 1912, en que los préstamos ascienden a 446.515 pesetas. El total de préstamos en ocho años se

eleva a 1.971.911'87 y los reintegros a 1.552.899'27. En estas condiciones, dice el balance, tenemos el honor de solicitar el concurso de todas las personas de buena voluntad para ampliar considerablemente nuestro capital, a fin de poder atender las continuas demandas de los nuevos Sindicatos y Cajas de distintas provincias que constantemente acuden a nuestro Banco. Los que deseen prestarnos su concurso pueden suscribir a la par acciones nominativas de 500 pesetas, que han de obtener normalmente dividendos más altos que el interés efectivo de los títulos de la Deuda del Estado, u obligaciones al portador, también de 500 pesetas, a la par y amortizables por sorteo, con el interés de 4 por 100 anual, pagadero por trimestres adelantados,

Programa de fiestas

Durante los días 1, 2 y 3 de Julio próximo se efectuarán en Alhambra las siguientes fiestas: El lunes 30 de Junio a las 9 y media de la noche, un castillo de fuego dará principio a las fiestas. Día primero.—A las 7 de la mañana: Confesión y Comunión del Batallón infantil. A las 9 Misa, en la que cantará un himno dicho Batallón acompañado de su banda de música. A las 10: Desayuno del Batallón en la casa Ayuntamiento, siendo asistido por la Comisión de Fiestas. Reparto de bonos a los pobres. A las 12: Repique general de campanas, disparos de cohetes, palmas reales y una cabalgata anunciadora de las fiestas acompañada del Batallón recorrerá las principales calles de la población. A las 6 de la tarde: Después de vísperas, Jura de Bandera en la Plaza de la Constitución, asistiendo al acto la Comisión de Fiestas, autoridades y señorías que han contribuido a la organización de dicho Batallón. A las 10 de la noche: Función en el teatro. Día segundo.—(Día del Vot.) A las 6 de la mañana: Diana ejecutada por la Banda del Batallón infantil. A las 10: Misa y solemne Procesión en honor de Nuestra Señora de la Visitación con asistencia de las autoridades, celebrándose la Misa por la Capilla, en que tomarán parte señorías de la localidad y el distinguido pianista don Antonio Simón Herrada y la señorita Virtudes García Casa, estando el pánegirico de la excelsa Virgen a cargo del orador sagrado y Arcipreste de Loja don Cayetano Martín. A las 1 de la tarde: Recepción en las Casas Consistoriales. A las 6: Cucanas y elevación de globos y fantechos con asistencia de la Banda. A las 10 de la noche: Función en el teatro. Día tercero.—A las 6 de la mañana: Diana. A las 9: Misa de campaña. A las 5 de la tarde: Maniobras militares en orden abierto y cerrado, ejecutadas por el Batallón infantil con asistencia de su Banda. A las 7: Retreta militar que recorrerá las principales calles de la población. A las 10 de la noche: Última función de teatro. Después de terminar la fiesta se quemará una hermosa Traca valenciana

MINERIA

Registros Don Laudelino Moreno y García ha solicitado veintitrés pertenencias de mineral de hierro con el nombre de «El complement»

to», número 32.868, del término de Alboloduy, en los parajes que llaman Cañadas de Egea, Cerro de la Cebra y Calabrial. Don Ubaldo Abad Terriza solicita cuarenta y siete pertenencias de mineral de plomo con el título de «San Juan de Aparicio», número 32.869, de los términos de Bacares y Bayarque, en el paraje Cerro de la X, Alameda, Cerrón de Bayarque, La Mojenera y otro. El mismo solicita una demasía al registro anterior con el número 32.870. Don Cristóbal Aparicio Aparicio solicita veinte pertenencias de mineral de plomo con el título de «San Juan de Aparicio», número 32.871, del término de Laujar, en el paraje llamado Faldas de Martos y Loma de Viruegas.

Audiencia y Juzgados

Señalamientos para hoy en la Audiencia Sección primera.—Vista de un pleito contencioso administrativo. Sección segunda.—Causa del Juzgado de Cuevas, sobre resistencia, contra Angel Cano Tejedor. Abogado, señor Granados, procurador, señor Enciso. Licencia Se han concedido treinta días de licencia al Juez de Instrucción de Gergal, don Luis María López y Zulueta.

DE MARINA

Movimiento de buques Fondéo en Ceta el «Extremadura». Llegó a Arcila el cañonero «Laya», volviendo a salir y fondeando en Tánger. Salí de Huelva el «Vasco Núñez de Balboa», fondeando en Ayamonte.

Movimiento Marítimo

Buques admitidos Vapor español Torre del Oro, procedente de Málaga, con carga general, 5 pasajeros de tránsito y 7 para este puerto. —Balandra idem Domingo Blanco, procedente de Bilbao, con carbón. Este buque entró de arribada. —Vapor inglés Sir Charles Tennant, procedente de Niza, en lastre. Buques despachados —Vapor español Torre del Oro, para Cartagena, con carga general, y 5 pasajeros de tránsito. —Idem idem Arzurrerá, para Rotterdam, con mineral de hierro.

—Balandra idem Domingo Blanco, para Garrucha, con carbón. —El vapor Cabo Torinana saldrá hoy, admitiendo carga y pasajeros para Málaga, Cádiz, Huelva, Sevilla, Vigo, Cerril, Ferrol, Coruña, Santander, Pasajes y Bilbao. —El Viciente La Rada saldrá hoy, admitiendo carga y pasajeros para Valencia y Barcelona. —El Benlure saldrá hoy, admitiendo carga y pasajeros para Cartagena, Alicante, Valencia, Tarragona y Barcelona. —El Aznarache saldrá mañana, admitiendo carga y pasajeros para Málaga, Cádiz, Sevilla y Huelva. —El Luis Vives saldrá el día 20, admitiendo carga y pasajeros para Málaga, Melilla, Ceuta, Tánger y costa Norte de África, hasta Santa Cruz de Tenerife. —El J. J. Sister, saldrá el día 23, admitiendo carga y pasajeros para Melilla.

Prensa oficial

Boletín Oficial El de ayer publica lo que sigue: Decretos de admisión de los registros mineros «Valencia», «La Defensa Propia», «San Antonio» y «La Reina Ester». —Edicto de la Delegación de Hacienda, participando que ha cesado en su cargo el inspector don Ricardo Arellano. —Anuncio de la administración de Propiedades e Impuestos, citando a don Felipe Balaguer Luque. —Relación de las operaciones facultativas que han de practicarse en los registros que expresa, dentro de los periodos que señala. —Nombramientos de recaudadores, auxiliares de la Hacienda para las zonas de Huércal Overa y Vélez Rubio. —Anuncio de subasta de las fincas pertenecientes al Pósito de Benizalón. —Otros asuntos de escaso interés.

Registro de Asociaciones

Según acuerdo adoptado por el Instituto de Reformas Sociales, a partir del cinco del actual quedó ampliado en quince días el plazo de admisión de inscripciones en el registro de Asociaciones. En consecuencia, las sociedades profesionales, patronales, obreras o mixtas que deseen ser inscritas en el Registro de Asociaciones de este Instituto para ejercer el derecho establecido en el artículo 2.º del real decreto de 13 de Junio de 1911, podrán solicitarlo verbalmente o por escrito del mencionado Instituto hasta el 25 del corriente mes de Junio, acompañando certificación en forma que acredite su existencia legal, con arreglo a lo preceptuado en el artículo 8.º de la vigente ley de Asociaciones, y además un ejemplar de los estatutos, reglamentos, Memorias, balances y otros documentos que se conceptúan necesarios para formar juicio del funcionamiento y régimen de la Sociedad.

Doctor Manuel Marín

Especialista en enfermedades de los ojos. Consultor del Hospital Provincial. Consultas de 7 mañana a 1 tarde y de 1 a 6 tarde. Gratuita: Lunes, miércoles y viernes de 1 a 6 de la tarde. Puerta de Purchena, antigua casa de José Rodríguez Ramón.

Compañías Hamburguesas Americana y Sudamericana. Vapores correos alemanes. El magnífico trasatlántico TUCUMAN. Saldrá del puerto de Almería el día 24 de Junio para BUENOS AIRES, con escalas en Cádiz y Montevideo, admitiendo pasajeros de tercera clase. Comida a la española. Aviso importante.—Para obtener plaza en estos vapores correos hay que solicitarla con tiempo. Los pasajeros de tercera clase mandarán con bastante anticipación los documentos que ordena la vigente ley de Emigración. Los manifiestos de pasaje se cierran dos días antes de la salida de cada vapor, o antes si están cubiertas las plazas asignadas a este puerto. Para más informes, sus consignatarios ROMERO HERMANOS. == 20, Gerona, 20.

Vapores correos españoles de Pinillos, Izquierdo y C.ª—CADIZ Servicio fijo y rápido con dos salidas mensuales. El nuevo vapor correo trasatlántico, con telegrafía sin hilos, VALBANERA Saldrá del puerto de Almería el día 17 de Junio de 1913, para Málaga, Cádiz, Las Palmas, Santos, Montevideo y Buenos Aires, admitiendo carga y pasajeros en primera, segunda, tercera preferente y tercera clase. AVISOS IMPORTANTES.—Las listas de embarque se cerrarán dos días antes de la salida del buque, si antes no se cubrieran las plazas que para este punto traiga destinadas. Informarás su Consignatario. LUIS GAY PADILLA, Puerta de Purchena 4 Almería

Vapores correos franceses de la Société Générale de Transports Maritimes à Vapeur. Servicios fijos, rápidos y directos los días 2, 12 y 22 de cada mes, por el puerto de ALMERIA para el transporte de pasajeros con destino a BRASIL, URUGUAY y ARGENTINA, con los magníficos y modernos trasatlánticos de gran tonelaje, dos hélices y telégrafo sin hilo. «FORMOSA», «PAMPA», «PARANA», «PLATA» «SALTA» Y «VALDIVIA» SALTA Saldrá de Almería el 22 de Junio de 1913, para Buenos Aires. ALGERIE Saldrá de Almería el 2 de Julio 1913, para Santos, Montevideo y Buenos Aires. FORMOSA Saldrá de Almería el 12 de Julio de 1913 para Rio Janeiro, Santos y Buenos Aires. Estos vapores admitirán pasaje en Cámaras de PRIMERA, SEGUNDA, SEGUNDA ECONOMICA y en TERCERA CLASE, haciendo escala en DAKAR (Costa de Africa) para el esterecerse de carbón y agua, siendo la duración probable del viaje de 15 días. Los camarotes de primera y segunda de estos buques están montados con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos, tienen espaciosos salones, alumbrado eléctrico y el trato es inmejorable. PARA LOS DE TERCERA CLASE, COMIDA A LA ESPAÑOLA A los nuevos y magníficos vapores SALTA y VALDIVIA por sus excelentes condiciones para todas clases de pasaje, hay pocos paquetes que les igualen y ninguno que les supere. Son de 11.500 toneladas de desplazamiento y desarrollan un andar de dieciocho millas por hora. AVISO IMPORTANTE.—Para obtener plaza en estos vapores correos hay que solicitarla con tiempo.—Los pasajeros de 7 ERGERA CLASE, mandarán con bastante anticipación los documentos que ordena la vigente ley de emigración.—Los manifiestos de pasaje se cierran dos días antes de la salida de cada vapor, o antes, si están cubiertas las plazas asignadas a este puerto. Para más informes, sus consignatarios, Hijo DE RICARDO JIMENRZ S en C.—Boulevard del Príncipe, 73 y 75.—Almería.

Gran fábrica de pan La Virgen de Cavite En esta antigua e importante fábrica de pan de don Juan Amate, se elabora toda clase de pan y se sirve a domicilio, especialidad en pan de aceite, pan pinchado para cacerías, barcos y conventos, el inimitable pan de Madrid para Hoteles, todo fabricado con las riquísimas harinas del Reino de Aragón. Calle de la Almedina 9 Teléfono 150 No equivocar las señas: Antigua panadería de don Gaspar Vives

ESTÓMAGO Curación del 98 por 100 de las enfermedades del estómago é intestinos con el Eli-zir Estomacal de Saiz de Carlos. Lo recetan los médicos de las cinco partes del mundo. Tonicifa, ayuda a las digestiones, abre el apetito, quita el dolor y cura la

DISPEPSIA las acedias, vómitos, vé-tigo estomacal, indigestión, flatulencias, dilatación y úlcera del estómago, hipercloridria, neurastenia gástrica, gregnia y clorosis con dispepsia; suprime los vómitos, quita la diarrea y disentería, la fétidez de las digestiones, es antiséptico. Vigoriza el estómago é intestinos, el enfermo come más, digiere mejor y se nutre. Cura las diarreas de los niños en todas sus edades. De venta en las principales farmacias de Madrid y Serrano, 70, MAI. Se admiten folletos que se pida

EL CISNE Para demostrar que la CASA PINILLOS es la que más novedades presenta siempre, visitad su escaparate y en él encontraréis las últimas novedades para teatro en blusas de seda sprit, adornos de cabeza, diademas, abanicos y echarpes. Exclusiva en el corset PARIS, predilecto de las señoras por su comodidad y buena forma. 24, Príncipe Alfonso, 24.

GLOBULO PEINADO Nombre Registrado Preparación Formo-Arsenio-Fosforada a base de lecitinas. Infalible en la tuberculosis incipiente, Neurastenia, Raquitismo, Inapetencia, Anemia, Impotencia (enfermedades de la mujer), Pulmonías y su convalecencia y en general contra todas las enfermedades consuntivas. De venta en todas las buenas farmacias y droguerías.

José Gil CALLISTA Calle de San Pedro, núm. 7 Banco Español de Crédito SOCIEDAD ANONIMA Capital 20.000.000 de pesetas Compra de Libras en Almería Cheque si Londres 2 céntimos por bajo de la cotización oficial. Letras a 7 días si Londres, 6 céntimos menos que la cotización oficial.

Francisco Gutiérrez PRACTICANTE Lope de Vega, 13 CONSULTA ESPECIAL DE Enfermedades de los ojos A CARGO DEL DOCTOR Don José Cordero Soroa Médico del Hospital Provincial. Horas de consulta: De una a tres en su domicilio, Paseo del Príncipe, 24. Gratis: De nueve a diez de la mañana en la casa de socorro La Obrera, Plaza de Pavía, 16.

Boletín religioso

Santos de hoy, miércoles.— Santos Marco y Marcelino, hermanos, mártires; Leoncio, Eterio y Teófilo, mártires, Amador, obispo y confesor; Germán, Paulino, Justo y Scio, mártires, en Cataluña; Ciriano, mártir; santas Paula y Marina, vírgenes y mártires; Isabel, virgen y monja.

Cultos de hoy, miércoles Cultos en honor del Sagrado Corazón de Jesús.—Se celebrarán los siguientes cultos en las iglesias que se indican a continuación: Santo Domingo.—Durante todo el mes de Junio se hará el ejercicio correspondiente al

terminar el Rosario, que comenzará al toque de oraciones. San Pedro.—La Asociación del Apostolado de la Oración celebrará todos los días sus cultos a las siete y media de la tarde, con exposición, Letanía cantada, Ejercicios y Reserva. El octavario ordenado por Su Santidad empezará el 23, estando todos los sermones a cargo del presbítero, Director gerente del Monte de Piedad, don Antonio Salas. San Sebastián.—Celebraráse en esta parroquia la Santa Misa todos los días, a las siete y media de la mañana, en la que tendrá lugar el ejercicio, habiendo en ella exposición de Su Divina Majestad y Comunión general. Compañía de María.—A las cinco de la tarde, continúan los ejercicios del Mes del Sagrado Corazón. Sagrado Corazón de Jesús.—Mañana.—Se hará el mes en las Misas de seis y siete y media. Comunión reparadora.

Tardes.—A las siete, Exposición, Santo Rosario y Meditación. Los jueves y fiestas habrá plática del P. Director de la Congregación. Domingo 29.—Comunión general. Último día del mes señalado por S. S. Pío X para ganar el Jubileo plenísimo. Se empieza a ganar desde las 12 del día 28, y concluye a las 12 de la noche del 29. Esta Iglesia estará abierta todo el día. Indulgencias.—Su Santidad el Papa León XIII concedió 300 días de indulgencia por la asistencia a cada uno de los actos que se celebrarán en honor del Corazón Divino durante el mes de Junio y una plenaria concurren los diez días a los expresados cultos. El Pontífice reinante ha concedido para el último domingo del mes indulgencia plenaria, que puede ganarse a semejanza de la Pontificia. El Ilmo. señor Obispo concede 50 días de indulgencia por cada vez que se asista a estos cultos.

¡Atención!!

Unero con hipoteca en inmejorables condiciones desde 1.000 pesetas en adelante; además podemos dar gratuitamente catálogo ilustrado de los mejores y más baratos «TORNOS» eléctricos, Máquinas elevadoras de materiales para casas de construcción, (estas elevadores obtienen un 80% de economía, y por tanto, queda reembolsado su coste al poco tiempo de compra). Cabrestantes eléctricos, Grúas eléctricas, a vapor y a brazo, Pórt Roulant; Vías eléctricas suspendidas, Transportadores mecánicos Montacargas y funiculares; Bombas para acotamientos, Centrifugas de alta presión, etc. etc. MOTORES a gas pobre, pequeños motores a gasolina, bencina, petróleo, creosota, nafta, y aceite crudo; Motores de vapor, e hidráulicos; Máquinas de extracción para minas.

Amasadoras de mortero, Hormigoneras, Macinadoras, etc. etc. Cilindros triadores, Rodillos compresores, Lavadoras de arenas, Varonetas y vías portátiles, Excavadoras, BEACAS. Perforadoras y taladradoras eléctricas y a aire comprimido, haciéndose también dara explotaciones de minas; Maquinaria y útiles para construcciones navales. Sección especial para maquinaria de cementos, ladrillos y piedra artificial; Máquinas para bloques huecos de hormigón, Cables de acero de gran resistencia; Cadenas de eslabón y de calle. En «Aparatos Agrícolas» lo más nuevo, económico, y ventajoso, arados vertedera modernos desde 15 pesetas, Norias, elevadoras de agua, Traseadoras, etc., etc. También hay herramientas pequeñas, como azadones, espichas, palas Inglesas, y todos los artículos que necesita el Ingeniero Arquitecto, Contratista, Maestro de obras, y el Agricultor, no compréis nada, sin pedir

Informes que los da gratis con sus presupuestos, a JOSE M. MORENO, Granada 27, Ferrería y Aparatos del Marítimo. Tortoni Rotonda de la Plaza Circular. Frente al Teatro Triunón. TELEFONO 225 PLATOS DEL DIA Entrecot a la parisién, merluza a la normanda, riñones a la cror, pollo con champiñón, paella a la valenciana. HELADOS Mantecado, turrón, bizcochada, rocof, pusket, barquillos rellenos, horchata, limón y naranja. JOSE MENA PRACTICANTE Hospital, 5

Compra de toda clase DE Monedas de oro y Billetes extranjeros Salvador Romero y Hermano Paseo del Príncipe, núm. 10

EXQUISITOS CHOCOLATES SAN ANTONIO CON Y SIN VAINILLA HIJO DE RODRIGUEZ SERRANO GRANADA Deventa en LA ORIENTAL, Gervasio Losana

FUMADORES ¡HUROL! EL HUROL, fumado con el tabaco, lo aromatiza, destruye la nicotina, cura las afecciones de la boca, garganta y pecho, especialmente el catarro gástrico de los fumadores, y alivia siempre las pulmonías y tuberculosis. Lo fuman a diario los principales médicos de la Corte y provincias. Frasco para 500 gramos de tabaco, UNA PESETA Depositario en Almería: Doctor Vivas Pérez.

La Serrinera Catalana Gran fábrica de serrín de corcho LA LOLITA Todo movido por la electricidad Para precios, condiciones y contratos INFORMARÁ D. Manuel Cortés (Alhama de Almería)

Máquinas de coser y bordar Sistema Gritzner-Durlanch ALEMANIA Último adelanto La máquina «Bobina Central» desafia toda competencia, con sus principales piezas de acero finísimo; su construcción no tiene rival. Está dispuesta para coser y bordar (fijense bien) sin necesidad de cambiar la plancha aguja, privilegio y novedad que no tienen ninguna otras máquinas; trabaja lo mismo en fina batista que en grueso paño. Es, en realidad, la máquina que llena por completo los deseos del más exigente. Llámese a un buen mecánico o personas peritas, y os dirán que nada puede hacerse mejor. Tenemos un completo surtido en piezas sueltas para todas clases de máquinas, y en nuestros talleres se componen todas ellas, a precios muy económicos; el público encontrará inmensa ventaja en usar nuestras agujas, dispuestas para toda clase de marcas. Todas las piezas de recambio se adquieren a precios baratísimos en esta casa; así como también seda, sedalinas, hilos, etc., etc., para el cosido y bordado, y cuantos accesorios sean necesarios. Nuestras máquinas se venden al contado y a plazos hasta de 250 pesetas semanales, con las ventajas y descuentos considerables que en los contratos se estipulan, siendo una de aquellas, que, si por circunstancias especiales, hubiera de recogerse alguna máquina, se devolverá al arrendatario el 15 por 100 de las cantidades ya abonadas, si estas llegan a cien pesetas y la máquina se conserva en buen estado. Depósito en Almería, Príncipe, 27. Nada se pierde con visitarla y comprobar nuestras afirmaciones.

MAGNESIA DE BISHOP. El Citrato de Magnesia Granular efervescente Bishop es el mejor refrescante que se conoce. Puede tomarse todo el año. Delicioso como bebida matutina, obra con suavidad en el estómago e intestinos. Inventado en 1867 por Alfred Bishop, es insustituible por ser el único preparado puro entre los de su clase. Exigir en los frascos el nombre y señas de Alfred Bishop, Ld., 48 Spelman Street, London. DESCONFÍAR DE IMITACIONES

Petróleo Americano Locción Higiénica perfumada para el pelo. Petróleo americano: Es insustituible para la higiene de la cabeza. Petróleo americano: Tiene un perfume exquisito y refrescante. Petróleo americano: Fortifica y suaviza el cabello. Petróleo americano: Detiene la caída del pelo, ayuda su nacimiento. De venta: En todas las Perfumerías, Quincallas, Bazares y Droguerías. Precio 1'50 pesetas frasco

NUOVO ESTANTE A PEDAL. FRICCIONES de BOLAS de ACERO. LA MASURA MÁS UTILE QUE POGIA DESHARRARE. SINGER. MÁS PERFECCIONES NI MECANISMO MÁS EXCELENTE. Máxima ligereza. Máxima duración. Máxima economía en el trabajo. 4, Puerta de Purchena, 4

NERVIOSOS Cigarrillos carminativos Eficaces para combatir las afecciones de la Boca, Garganta, Pecho y enfermedades nerviosas. Elaborados estos Cigarrillos con Melisa, Terpinol, Esencia de Pino Marítimo, Mentol, Guayacol y hoja de coca, sus maravillosos efectos se observan desde el primer cigarro. Pueden fumarse cuantos se quieran, por ser completamente inofensivos. Paquete, 50 céntimos. Venta en Almería: Farmacia del DR. VIVAS PEREZ

Para carteros Se venden en esta Administración: Libretas para giro postal.—Idem para certificados Su precio: Ptas. 0'30

EL DIA, Seguros marítimos. MADRID. Apertura de POLIZAS FLOTANTES para exportación de uvas Seguros de VALORES y PAQUETES por ferrocarril Sólidas garantías Para más informes, dirigirse al Agente general JOSE SALAZAR MENENDEZ Navarro Rodrigo, 20.— ALMERIA

La Unión y El Fénix Español. Compañía de seguros reunidos CAPITAL SOCIAL 12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado. Seguros sobre la vida Seguros contra incendios SALVADOR ROMERO Y HERMANO PASEO DEL PRINCIPE NUM. 10.

Panacea estomacal Las Heras. Curación radical de todas las enfermedades del estómago por antiguas e inveteradas que sean. Esta preparación está elaborada con pepsina, pancreatina, diastasa, bismuto, rubarbo y condurango. Botella, 5 pesetas. De venta en Almería: Farmacia del Dr. Vivas Pérez

Velas de cera para el culto. Calidades litúrgicas garantizadas. Marcas registradas: «MAXIMA» Necesaria para las DOS velas de la Santa Misa y Cirio Pascual. «NOTABIL» Para las demás velas del Altar. Fabricadas según interpretación AUTENTICA del Rescripto Sagrada Congregación de Ritos, fecha 14 de Diciembre de 1904. RESULTADO completamente nuevo y tan perfecto, que arden y se consumen, desde el principio al fin, con la misma igualdad y limpieza que las más excelentes bujías estearinas. ENVIOS A ULTRAMAR Fabricante: QUINTIN RUIZ DE GAUNA VITORIA (España)

Banco Hipotecario de España. Préstamos al 4,25 por 100 anual AGENTES: Salvador Romero y Hermano Paseo del Príncipe, núm. 10

LA INDEPENDENCIA Diario de noticias Gran información telegráfica Corresponsales especiales en Madrid, Paris, Londres, Berlin, Viena, Roma, Fez, Orán, Melilla, Tetuán, Safi, Mazagán, Casablanca, etc., etc. Precios de suscripción: Almería, un mes, 1'50 pesetas; trimestre, provincias, 5; extranjero, 10. Para las inserciones, pídanse tarifas. Número del día, 5 céntimos.—Atrasado, 10.